

●高温下的民生报告

顶着烈日扫马路 她每天至少得喝5升水

请市民朋友少扔垃圾,以减轻环卫工人的工作量

双休日 高温 “不放假”

最高气温可达 35℃~37℃,局部地区将出现 38℃以上高温

商报讯(记者石承承)据市气象台消息,昨天我市最高气温34.4℃。即便止步“高温线”外,热意并未丝毫减弱。

这也仅限于市区。据市气象台实况统计,昨天,慈溪、余姚两地继续接受高温的“炙烤”,最高气温维持在36℃以上。

市气象台昨天继续发布高温报告,受副热带高压影响,今明天我市以晴热高温天气为主,最高气温可达35℃~37℃,局部地区将出现38℃以上高温。

高温并不因此而满足。从目前的预报看,周日我市也将会是一个骄阳似火的高温天。

从目前的预报看,最近几天,连雷阵雨都不愿意光顾我市,这无疑也进一步加重了干燥酷热的体感,大家更要留意做好防暑降温工作了。

梅雨季过后,气温节节攀升,甬城立马进入了烈日炎炎的酷暑模式。不少市民选择待在空调房里,“哪里清凉就往那里钻”。可是,在晒得发烫的大街上,总能看到那么一群人,他们一手拿扫帚,一手拿簸箕,顶着烈日作业。他们就是被称为“城市美容师”的环卫工人。



在街头作业的环卫工人。 记者 边城雨 摄

每天要喝5升水

昨天上午9点,市区气温高达35℃左右,岳红在彩虹北路与百丈路口例行保洁。

对于很多上班族而言,上午9点可能还刚进入工作状态,而岳红已经在路上工作了整整5个小时了。汗水从她的额头不断滴下,汗水已经浸透了她的衣领。

岳红来自安徽农村,是鄞州环卫中心的一名普通的路面保洁员,在保洁一线工作快6个年头了。

岳红平时主要负责彩虹北路(百丈路—中山东路)这段道路的保洁工作。“这段道路上行人挺多的,保洁任务也比较重,最近天气热,要趁上午还比较凉快的时候,把道路清理干净。你看我随身带了一个大水杯,每天至少要喝5升水才能解渴

降温。”岳红说完仰起头又喝了一大口水。

陈敏是鄞州环卫中心百丈所的一名垃圾清运工。跟路段上的保洁员一样,他上班也是从凌晨4点开始。他每天主要负责清运徐家社区的6个垃圾房。

“我上班时间是4:00~10:00,13:00~16:00,中午吃完饭得抓紧时间休息一会儿,否则大热天的下午会吃不消。”陈敏说,“夏天市民们瓜果蔬菜吃得多了,垃圾房里的垃圾量就增加,如果不及时清理的话,就很容易腐烂发臭。”

从徐家社区的垃圾房出发,拉着一车满满的垃圾,近半吨重,得在烈日下骑行45分钟,才能到达中转站,而这样的工作每天要重复多次,其中的辛苦可想而知。

避开高温作业

记者从鄞州环卫中心了解到,自7月6日起,鄞州老城区实施避高温模式。目前已向环卫保洁员发放了遮阳草帽、人丹等避暑用品。在高温时段,对保洁员不进行硬性考核,以人性关怀为主。在高温时段,增加了两个班次的机扫和一个班次的洒水作业。各个环卫保洁所都配备了饮水休息点,并提供绿豆汤、开水、防暑药品。目前,城区有许多爱心驿站,部分银行、便利店都可以为环卫保洁员提供饮用水和休息点。

记者还从市城管局环卫处获悉,为保障夏日高温下环卫工人安全作业,各县市区环卫部门根据实际情况,科学、合理地采取多项措施做好防暑降温和安全作业工作,并发放防暑降温物品等措施,增加清扫

车的班次,减轻一线环卫工人的劳动强度。

环卫工人在高温天作业时间调整到位,采取换班轮休等方式,在日最高气温达35℃及以上、37℃以下(不包括37℃)时,缩短环卫工人连续作业时间,且不得安排室外露天作业劳动者加班;日最高气温达到37℃以上、40℃以下(不包括40℃)时,环卫工人在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达40℃以上,在气温最高时间再适当延长休息时间。

环卫部门提醒,高温天请市民少产生垃圾,以减少他们在高温下的工作时间。

记者 边城雨
通讯员 包静琴 李欣 王佩佩

